

## LA POLITICA EXTRANJERA

### FRANCIA

**Otro atentado antifascista**  
CANNES, 19.—Esta noche dos individuos dispararon varios tiros de revólver contra el señor Guzzi, canciller del Consulado de Italia, sin lograr hacer blanco. El hecho se realizó cuando el canciller se dirigía desde el Consulado a su domicilio. Se cree que se trata de una venganza política.

### Elevaron déficit de las Compañías ferroviarias

PARIS, 19.—El señor Deligne, ministro de Obras públicas, ha expuesto ante la Comisión de Hacienda de la Cámara la situación financiera de las grandes redes ferroviarias en 1930, y el déficit neto de la explotación de las redes ferroviarias en 1930, o sean 1.328 millones; es decir, un total de 1.943 millones.

Este déficit ha sido cubierto mediante 615 millones de anticipos del Tesoro y 1.528 millones para empréstitos de las diversas redes ferroviarias.

Por otra parte, el déficit previsto para 1931, teniendo en cuenta la insuficiencia de los ingresos, está calculado en 2.600 millones de francos.

El Gobierno, para adoptar una resolución definitiva, espera recibir la proposición del Consejo Superior de los Caminos de Hierro, la cual le será comunicada en breve.

### Oustric y el Banco de Francia

PARIS, 19.—La Comisión sobre el asunto Oustric ha decidido estudiar las operaciones efectuadas entre los Bancos de Francia y Oustric.

También ha decidido escuchar a los funcionarios del Banco de Francia y al ex subgobernador de la Oficina de Descuentos, al ex gobernador Moreau, al actual subgobernador, Fournier, y al gobernador, Moret.

### Disminuye la recaudación de los impuestos

PARIS, 19.—La recaudación de impuestos durante el mes de enero arrojó la cifra de 4.289.846.600 francos, es decir, una menor valía de 128.533.650 francos, en relación con la previsión del presupuesto, y 180.318.100 francos en comparación con el mes de enero de 1930.

### Una conferencia de Pierre Quesnay

PARIS, 19.—Ayer se ha reunido la nueva Escuela de la Paz ante un auditorio compuesto por numerosas personalidades políticas francesas y extranjeras. Presidió el acto el señor Loucheur, ex ministro.

El señor Quesnay, director del Banco Internacional de Pagos, explicó el papel de la nueva entidad. Explicó las condiciones del mecanismo del valor de las monedas oro, que constituyen una de las tareas esenciales de los Bancos centrales. Expuso los peligros del proteccionismo financiero y puso de relieve la posibilidad de un mercado financiero al cual no se opongan los intereses privados. El papel del Banco Internacional es orientar y crear atmósfera.

Terminó diciendo que en el momento actual en todo el mundo hay que luchar contra dificultades que ponen en peligro las bases mismas de la civilización.

### El vicario general de Lila ha muerto en un accidente de automóvil

LILA, 19.—Un automóvil ocupado por el vicario general, monseñor Arnold, que regresaba de Valencienes, perdió la dirección y fué a estrellarse contra un camión. A consecuencia del choque se incendió el vehículo, muriendo abrasado el vicario. (Fabra).

### La crisis hullera

PARIS, 19.—El ministro de Fomento ha recibido hoy a una Comisión de los Sindicatos confederados de Anzin, Norte y Pas-de-Calais.

Los comisionados han manifestado que, ante el aumento del coste actual de la vida, toda disminución de salarios es inaceptable, y agregaron que los remedios más adecuados podrían hallarse, a su juicio, en la elevación de los derechos de Aduana, restablecimiento de licencia para la exportación de carbón, obligación para todos los servicios públicos de no emplear más carbón que el nacional y modificación de las tarifas de transporte.

El ministro les contestó que informaría de los deseos al presidente del Consejo. (Fabra).

### INGLATERRA

**Otra derrota del Gobierno sin consecuencias políticas**

LONDRES, 19.—La Cámara de los Lores ha rechazado el "bill" sobre la elevación del límite de edad para la asis-

tencia obligatoria a la escuela por 168 votos contra, 22. Por lo tanto, el Gobierno ha sufrido una derrota, quedando en minoría por 146 votos; pero como ha ocurrido ya en casos análogos, esta derrota no traerá ninguna consecuencia política.

### La situación política en Malta

LONDRES, 19.—Telegrafían de La Valette al "Morning Post" que los comités ejecutivos de los partidos constitucional y laborista han acordado enviar una delegación formada por seis parlamentarios malteses a Londres para poner en claro la actitud de las autoridades de la isla y el retraso que imponen a la discusión de las enmiendas a la Constitución, así como la de los sacerdotes malteses, que se niegan a administrar los sacramentos a las personas afiliadas a los clubs laboristas, contribuyendo así a envenenar el conflicto existente entre el Vaticano y la Administración maltesa. (Fabra).

### HOLANDA

#### El cuadro de Rembrandt podrá ser restaurado

AMSTERDAM, 19.—El cuadro de Rembrandt "La lección de anatomía" destruido ayer por un demente, podrá ser restaurado inmediatamente. (Fabra).

### INDIA

#### Las conversaciones entre Gandhi y el virrey

ALLAHABAD, 19.—El "pandit" Malavuya ha sido llamado urgentemente a Nueva Delhi para tomar parte en las conversaciones entre Gandhi y el virrey. (Fabra).

BOMBAY, 19.—Patel ha salido para Nueva Delhi con objeto de intervenir en las conversaciones entre Gandhi y el virrey. El llamamiento ha sido hecho con carácter urgente. (Fabra).

### NUEVA DELHI, 19.—El virrey, lord Irwin, conferenciará esta tarde, después de la entrevista de Gandhi, con los Gobiernos de las provincias. (Fabra).

#### Sentencia de muerte por tentativa de asesinato

PESHAVAR, 19.—El Tribunal ha condenado a muerte al musulmán que intentó asesinar al capitán Barner. (Fabra).

### ITALIA

#### Falsificadores detenidos

ROMA, 19.—El "Giornale d'Italia" da cuenta de haber sido detenidos cuatro falsificadores de monedas, en cuyo poder se hallaron troqueles y piezas terminadas de diez liras. (Fabra).

#### Negociaciones anglo-italianas

ROMA, 19.—Según el "Giornale d'Italia", los Gobiernos de Inglaterra e Italia han entablado negociaciones encaminadas a efectuar una revisión de tarifas en favor de sus respectivos países. (Fabra).

## Temporal de nieve en España

### Diez grados bajo cero en Avila

AVILA, 19.—Se ha desencadenado un temporal de nieves en toda la provincia. En esta capital reina un frío intenso a las once de la mañana, el termómetro marcaba 10 grados bajo cero.

### El puerto de Pajares cerrado por la nieve

LEON, 19.—Reina un frío intensísimo. Ayer amaneció la capital nevada, y en las montañas próximas ha nevado muchísimo. Con tal motivo, se han cerrado los puertos, con los que se hace difícil la circulación rodada. Por el puerto de Pajares trabajan máquinas explotadoras en el ferrocarril para arreglar el tráfico, que se hace con retraso entre La Robla y Busdongo.

### Crecida de cinco metros en el Ebro

LOGROÑO, 19.—En toda la parte alta de la Rioja, nieva con abundancia. Cerca de San Millán de la Cogolla hay detenidos catorce automóviles y los carreteros de los pueblos inmediatos. Los viajeros han tenido que dejar abandonados los coches. El frío es intenso y el río Ebro ha experimentado una crecida de cinco metros.

### Puertos cerrados por la nieve

PAMPLONA, 19.—Se ha desencadenado hoy un fuerte temporal, cayendo sobre la población una nevada pocas veces conocida. En la alta montaña la nevada ha alcanzado proporciones enormes. En la villa de Burquete tiene en algunos puntos la nieve una altura de dos metros. Se hallan completamente cerrados los puertos de Belate e Ibañeta, que comunican con Francia; Azpiroz, con Guipúzcoa, y Perdón, con Logroño. En Zuna Rivera ha nevado también intensamente y se ha desbordado el río Ebro, lo que ha causado en los campos daños de consideración. En San Adrián, las aguas entraron en la carretera. En Zarzadaga se suspendió el servicio de peatones. El temporal continúa esta noche.

### Nieva en Zamora

ZAMORA, 19.—Hace en ésta un frío intensísimo y está nevando a intervalos.

### En el extranjero.—En Francia

PARIS, 19.—Noticias recibidas de los diversos departamentos anuncian que el mal tiempo es general. En Lilla nieva desde hace nueve horas con intensidad. En el campo la capa de nieve alcanza 10 y 12 centímetros de espesor.

Las noticias recibidas de diversas capitales de Europa anuncian que el mal tiempo también es general.

### Descarrila por la nieve

BUDAPEST, 19.—Ayer ha descarrilado una locomotora empleada para desmenuzar de nieve las vías, resultando muerto el maquinista y heridos otros siete ferroviarios.

### Veinticuatro naufragos recogidos

LONDRES, 19.—Han podido ser recogidos 24 miembros de la tripulación del vapor inglés "Hallvoor", que naufragó cerca de Sunderland.

También ha podido ser recogida una mujer que estaba a bordo todavía.

Se espera poner a flote el navío cuando suba la marea.

### Barca hundida

TUNEZ, 19.—A consecuencia del temporal ha zozobrado una barca, pereciendo ahogados dos pescadores que iban en ella.

## NOTICIAS DE AVIACION

### Francia participará en la copa Schneider

PARIS, 19.—Se anuncia que el aviador francés Sadi-Lecointe tomará parte en las pruebas de la copa Schneider, pilotando un hidroavión de 1.600 caballos.

### Fiesta en honor de miss Bruce

PARIS, 19.—En honor de la aviadora miss Bruce, que ha llegado por tren a esta capital, con destino a Londres, desde donde continuará su interrumpido vuelo alrededor del mundo, se ha celebrado una brillante fiesta en el Aero Club de Francia.

Asistieron numerosas personalidades y las aviadoras señoritas Marisse Hills y Marisse Bastier.

Miss Bruce ha recorrido en mes y medio, a bordo de una avioneta de turismo, 35.000 kilómetros. (Fabra).

## ECOS DE SOCIEDAD

Por ser ayer la festividad de San Alvaro, celebraron sus días nuestro ilustre amigo el conde de Romanones, su hijo el marqués de Villabragima y su nieto, hijo de este último, Alvaro Figueroa y Fernández de Luendes.

A todos nuestras felicitaciones más cariñosas.

También ayer celebraron su santo el infante don Alvaro de Orleans, y por ser San Gabino, la marquesa de la Espeja, y el ministro de Economía, conde de Bugallal.

Otras personalidades que igualmente ayer celebraron su fiesta onomástica son los señores marqueses de Penafior, Castañar, Castel Bravo, Campo Nuevo, Cenete, Sancha, Villamarta; condes de Adanero, Real Aprecio, Revillagigedo, Sizzo Noris, Toreno y Torrubia, y señores Aguilar y Gómez Acebo, Basa y Gimeno, Cavestany, Chavarrí y Rodríguez Avial, Espinosa de los Monteros y Bermejillo, Fontagud y Aguilera, Maldonado y Liñán, Muñoz y Rocallada, Murga, Queipo de Llano, Silva-Bazán y Fernández de Henestrosa, Silva y Goyeche, Soto Reguera, Urzáiz y Silva, Fernández Lascoiti y Delgado.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos don F. Luis de Gassol, don Juan Sol Broza y abogado señor Holgado, miembros del directorio provincial del partido liberal de Barcelona, quienes se encuentran en Madrid con el fin de visitar a nuestro ilustre jefe, señor conde de Romanones, y recibir sus órdenes.

Han marchado a Bilbao, las bellísimas señoritas Carmen y Pilar Laiseca; a Barcelona, el marqués de Caldas de Montbuy, a Oviedo, el barón de Romanac.

Han regresado de Valladolid, el marqués de la Vega de Inclán; de San Sebastián, la condesa de Villamonte; de Oviedo, el marqués de San Feliz, y se han trasladado de Logroño a Pamplona, los marqueses del Puerto; de Barcelona a Palma de Mallorca, la marquesa de Campofranco.

blaciones.

En la catedral de Cuenca y en el altar donde se venera el cuerpo incorrupto de San Julián, tuvo lugar la boda de la bellísima señorita María Luisa Martínez Kleiser, hija primogénita del laureado escritor don Luis con el joven abogado y secretario de la Diputación provincial, de Cuenca, don Cayo Conversa Muñoz.

Bendijo la unión el obispo de la diócesis

doctor Cruz Laplana y Laguna, asistido por el deán, provisor y algunos canónigos. Fueron padrinos el padre de la novia, que vestía de uniforme, y la madre del contrayente doña Zoa Muñoz de Conversa, y firmaron el acta matrimonial el presidente de la Audiencia, en representación del ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar; el gobernador civil de Sevilla, conde de San Luis; el presidente de la Diputación madrileña señor Sáinz de los Terreros, el conde de Cervera, el gobernador civil, alcalde y jefe del distrito forestal de Cuenca y don Pascual Martínez Gallego. En representación del juzgado presenció el acto el tenienteiscal de la Audiencia.

Dentro de su estado de gravedad, se ha iniciado ya una mejoría en el estado de la señora de Pichardo, esposa del encargado de Negocios de Cuba, por cuya salud se han interesado el señor presidente y secretario de Estado de aquella República, como numerosas personalidades de la ciudad cubana. Igualmente en la sociedad madrileña, donde tantas relaciones y simpatías cuenta la ilustre enferma, se interesan vivamente por su salud.

En la parroquia del Salvador se ha celebrado la boda de la bella señorita Carmen Mollera Alvarez, con don Carlos de Aguilera y Marin, marqués de la Vega de Anmijo.

Los recién casados, que recibieron mucha felicitaciones, han emprendido su viaje de novios por Andalucía.

Desde su finca de El Quejigal han marchado a Inglaterra, desde donde se trasladarán a Austria, los príncipes de Honhenlohe.

## Dos mujeres ahogadas

SANTANDER, 19.—Comunican del pueblo de Polanco que en la orilla del río Gran de apareció el cadáver de la joven Aurora Herrera Igelmo. Se da la coincidencia de que el padre de Aurora murió también ahogado en ese río.

AVILA, 19.—La vecina de Cebreros Emérita Diaz, cayó al río Alberche, ahogándose.

## Se habla de la boda de la infanta Cristina

En Italia dicen que se casa con el duque de Bérnago

ROMA, 19.—En algunos círculos de Roma se afirma que en breve será pedida la mano de la infanta María Cristina, hija de los Reyes de España, para el duque de Bérnago, hijo del duque de Génova y primo del Rey de Italia.

## Después de la solución de la crisis

### Los nuevos ministros de Marina e Instrucción pública

Anteayer tarde a las siete se entrevistó el presidente del Consejo, en su domicilio, con el almirante señor Ribera, al que se le ofreció la cartera de Marina y que fué aceptada.

La cartera de Instrucción Pública será desempeñada por el catedrático de Derecho Administrativo de esta Universidad, don José Gascón y Marin, el que ayer tarde de conferencia con el presidente del Consejo, almirante Aznar.

El señor Piniés, al que se le ofreció la cartera, declinó por delicadeza el ofrecimiento, ya que su nombre había figurado en la lista que formó el señor Sánchez Guerra.

### Posesiones en Economía, Fomento y Trabajo

Anteayer tarde se verificó la toma de posesión de los señores conde de Bugallal, La Cierva y duque de Maura, asistiendo los ministros salientes de Economía, Fomento y Trabajo, señores Rodríguez de Viguera, Estrada y Sangro. Se cambiaron afectuosos saludos.

A las ceremonias de posesión asistieron los altos jefes de los ministerios.

Manifestaciones del presidente.—Libertad dentro de la ley.—Hoy quedará redactada la declaración ministerial

El nuevo presidente del Consejo ha hecho las siguientes declaraciones:

—Creo que ocupo este alto puesto precisamente por mi absoluto apartamiento, hasta ahora, de la vida política. Lo he aceptado en cumplimiento de mi deber como soldado. Su Majestad el Rey esta mañana me recordó la frase "A labor y a estribor, en guardia", que se lanza por el mando cuando un buque se dispone a navegar. Y aquí estoy.

Mañana, en el Consejo, acordaremos y redactaremos la declaración ministerial, que abarcará puntos concretos de Gobierno. Yo pensaba reunir hoy a los ministros, pero me detuvo la consideración de que nos faltaba el representante catalán, pues uno de los problemas que hemos de abordar ha de ser el relativo a Cataluña y era necesaria su presencia.

Referente a los Cortes constituyentes, dijo el general Aznar que éste es el propósito del Gobierno. Una revisión, todo lo amplia que se quiera, del texto constitucional para renovarlo y ajustarlo a las necesidades del día.

—Ni puedo ni debo yo exponer ahora criterios de Gobierno; pero, para mí, el principal de todos es el de un respeto profundo a la libertad y un acatamiento absoluto a la ley.

Acercos de la tramitación de la crisis, el presidente enjuició el acontecimiento diciéndonos que S. M. el Rey había agotado todos los medios posibles para dar satisfacción a las aspiraciones de los constituyentes, con un amplísimo sentido de transigencia, y que sólo ante la imposibilidad de conseguirlo había dado a la crisis la solución actual.

El jefe del Gobierno con referencia a la aceptación de la cartera de Instrucción Pública por don José Gascón y Marin, dijo iba al ministerio con su exclusiva representación personal.

Respecto a la situación de orden público, el general Aznar manifestó que, puesto al habla con las autoridades, no le comunicaron sino noticias de tranquilidad.

### En el ministerio de la Gobernación Dice el marqués de Hoyos

El nuevo ministro de la Gobernación conferenció anteayer con el director general de Seguridad y recibió al ex ministro don Julio Wais.

A las nueve conversó con los informadores.

Les dijo que los asuntos pendientes se tratarían en el Consejo de ayer.

—¿Se levantará pronto la censura y la suspensión de garantías?—le preguntó un periodista.

—Creo que sí, y de esto se tratará también en el Consejo del jueves.

El Gobierno tiende a la normalidad y procurará restablecer todas las libertades, pero es preciso que la gente le ayude.

—¿Continuarán los actuales procedimientos?

—Me parece que en su momento, sí.

—¿Y de altos cargos?

—Supongo que se tratará de un asunto en el Consejo.

Por último, el marqués de Hoyos anunció a los informadores que recibiría a las una y media de la tarde las ocho de la noche.

El ministro de Estado se entrevistó con representantes diplomáticos extranjeros

Anteayer el ministro de Estado envió una circular telegráfica a nuestros representantes en el extranjero participándoles su posesión del cargo.

La circular no fué un documento protocolario de costumbre. El conde de Romanones entendió que, en las circunstancias especiales de esta crisis, debía comunicarse a nuestros embajadores y ministros, y, en efecto, la nota hace un breve historial de la comisión del pasado Gobierno, encargo de poder al grupo constituyente, dificultad para la solución de este sentido y juramento del Gobierno, acta de los diplomáticos, adhesión que han recibido las personas Reales en estos días.

### Manifestación del conde de Romanones

El conde de Romanones fué visto anteayer por los periodistas.

El ilustre ministro de Estado dijo lo siguiente:

—Después de mi toma de posesión, he tenido una conferencia con el marqués de Alba, quien me ha informado de la situación internacional y me puso al tanto de los asuntos de dicho ministerio. Mañana el Gobierno hará una declaración ministerial que se facilitará a la prensa y a la opinión del Consejo.

—Se dice que ayer apareció en "Gaceta" un importante decreto.

—No sé nada de eso. Como comprenderán, el Gobierno no se ha unido y nos hemos dedicado a los asuntos de los respectivos ministerios, en espera de cuantos asuntos se nos presenten para su solución.

—¿Concederá pronto la amnistía?

—No sé nada de eso. Como comprenderán, el Gobierno no se ha unido y nos hemos dedicado a los asuntos de los respectivos ministerios, en espera de cuantos asuntos se nos presenten para su solución.

—¿Concederá pronto la amnistía?

—No sé nada de eso. Como comprenderán, el Gobierno no se ha unido y nos hemos dedicado a los asuntos de los respectivos ministerios, en espera de cuantos asuntos se nos presenten para su solución.

(Continúa en segunda página)

# De la vida deportiva

Los "nazarenos" nombrados para los partidos que se celebrarán el domingo son:

Primera división: Insausti, Deportivo Español-Deportivo Alavés; Balaguer, Barcelona-Real Sociedad; Escartín, Athletic de Bilbao-Racing santanderino; Hernández Areces, Real Unión-Europa; y Steimbom, Real Madrid-Arenas.

Segunda división: Saracho, Murcia-Oviedo; Comorera, Deportivo Castellón-Iberia; Canga-Argüelles, Sporting de Gijón-Betis; Melcón, Deportivo Coruña-Valencia y Vilalta, Sevilla-Athletic madrileño.

Tercera división: (Primer grupo). Simón, Stadium avilesino-Racing madrileño, Cartagena, Nacional-Gijón; Rodríguez, Racing ferrolano-Cultural Leonesa y Fernández, Real Valladolid-Celta. (Segundo grupo): Olartecoechea, Patria-Polosa; Serrano, Deportivo Logroño-Real Zaragoza; Quintana, Setao-Aurora y Ostalé, Osasuna-Baracaldo.

En el "Conte Rosso" van con dirección a Génova, el medio centro y medio izquierda del River Plata, Giglió y Orlandini. Ambos jugadores reforzarán las filas del Génova durante tres años según contrato.

Casi seguro que el Real Madrid contra los areneros presentarán el mismo equipo que batió al Real Unión, hasta con el rubio Urretavizcaya que al parecer se encuentra en mejor forma que Luis Olaso.

Los atléticos en Sevilla parece que contarán nuevamente con el concurso de Ordóñez y en la zaga, muy probable que se alinee el gallego Cabezo.

Los de Vallecas andan un poco desorientados para confeccionar el once que ha de marchar a Avilés a disputarle los dos puntos al Stadium.

Por último en el Nacional, salvo complicaciones, no se registrarán modificaciones. Cela, continuará en el eje del equipo ya que el domingo pasado se supo bien la papeleta.

La Real Federación Española de Fútbol continúa reunida desde el lunes último, y cuando escribimos estas líneas desconocemos oficialmente los acuerdos tomados. Muy complicadas deben de estar las cosas cuando nopdarroaandisSils, tar las cosas cuando para ordenarlas se precisa tanto tiempo y por la reserva con que se llevan.

Como plato fuerte en la reunión pugilística de esta noche en Price, Cañoto y Sobral. Cierto que los contrarios Bassin y Riond no son figura de gran talla. De todas formas gran emoción y deseos de saborear, en cuerpo ajeno, la dura pegada de los gallegos.

## El verdadero "hincha"

Es una cosa curiosísima observar detenidamente la actuación del "hincha", del verdadero "hincha".

En cualquier momento os podrá enseñar el, para él, precioso documento don-

de lleva anotada la marcha de su Club; tantos en pro y en contra, puntos, situaciones donde ha jugado, partidos que le faltan por jugar y cuantos detalles preciosos. Además, si la puntuación que alcanza en esos momentos su equipo no es de las más lisonjeras, él os hará unas preciosas combinaciones cuyo resultado no es otro, que asegurar que su Club puede quedar en primer lugar. Para él la cosa es sencillísima: "Este gana a éste; éste empa-ta en Irún; el otro pierde en Vitoria; mi equipo gana los ocho partidos que le faltan, que además es facilísimo porque ahora está en forma". Total, que su Club es campeón. De nada servirán vuestras observaciones. Si en la discusión empleáis argumentos ante los que, cual- "Le apuesto a usted cinco duros a que quiera, se rendiría, él busca "su salida" mi equipo..." Y, o tenéis que darle con una silla en la cabeza o formalizáis la apuesta.

Toda la semana, día por día, os comunicará el equipo que alinea su sociedad: "Fulano, está enorme; Zutano, tiene la pierna izquierda colosal". Al final, en secreto os dará la noticia bomba: "¡Estamos probando un delantero centro..."

El día del partido, desde que se despierta, está en una continua excitación. Llega al campo media hora antes. Pregunta a todo directivo que se echa a la cara; golpea cariñosamente en la espalda al jugador de su Club que encuentra a la vez que le dice: "Hay que partirse el pecho esta tarde".

En el momento en que va a empezar la lucha le encontraréis colocado en primera fila, detrás de la puerta del enemigo, desenchajado, consumiendo los últimos restos de las uñas, mordiendo pitillo tras pitillo, sacrificando a sus vecinos de localidad a patadas y codazos. Se pone en la puerta del contrario porque, él, ca a ver como ganan los suyos y allí puede saborear ampliamente la victoria, deleitarse en cada avance de sus delanteros.

Cuando en el descanso, los equipos cambian de campo, él, también cambia de localidad pues siempre tiene que estar en la puerta de los otros.

Gesticula, grita, chillá, insulta a cualquiera, al árbitro, al linier o a un jugador contrario. Todo le da igual. El lo que quiere es ganar. Disculpa lo que hacen los de su equipo, que además son los más correctos, los más caballeros, los más inocentes...

Si al final su "once" resultó derrotado, él le echa la culpa al árbitro que les robó el partido y a la directiva, que no puso a Fulano, de delantero cuando está mucho mejor que Zutano.

Lo explica todo, lo resuelve todo. Y en seguida sacará el cuaderno de sus apuntes y os empezará a decir: "Mire usted si éste gana en Barcelona y éstos empatan en Vitoria, ganando nosotros los partidos que nos faltan, que es facilísimo, podemos quedar campeones". Siempre tiene su fórmula y los cinco duros consabidos para apostarlos si os permitís hacerle alguna observación.

PARIS, 19.—Refiriéndose a los acontecimientos de España, "Le Temps" escribe que lo esencial por el momento es que haya un Gobierno en Madrid y que el orden sea mantenido sin Dictadura ni revolución.

El citado periódico termina diciendo: "Los jefes monárquicos que se han hecho cargo del Poder saben que está en sus manos la suerte de la Monarquía y la de la nación". (Fabra).

Lo que Francia debe al Rey de España

PARIS, 19.—"Echo de Paris", comentando la situación de España publica un artículo, en el que evoca los servicios que el Soberano español prestó a Francia, no sólo en los días mismos de la guerra, sino antes y después de las hostilidades. "Gracias—añade—la palabra dada por Alfonso XIII, que España, en caso de conflicto, permanecería neutral. Francia pudo utilizar en el frente los cuerpos de Ejército que estaban en la frente a española. España, de este modo, fué durante la guerra el arsenal de Francia. A él debemos las piritas necesarias para nuestras fábricas de explosivos. Le debemos también las fábricas de material que hicimos funcionar en el Norte de España. Le debemos también considerables suministros de arroz y millares de mulos para nuestros transportes. Por último, ante una reclamación de Francia el Rey don Alfonso prohibió durante la guerra que los submarinos alemanes pudieran aprovisionarse en territorio español".

"L'Echo de Paris" recuerda, por último, la creación por el Rey don Alfonso de su memorable oficina para los prisioneros de guerra, y termina diciendo que siempre que atravesé el Rey momentos críticos los franceses deben patentizarle el reconocimiento emocionado por su actuación durante la guerra. (Fabra).

PARIS, 19.—Los diarios comentan extensamente la solución de la crisis política en España que califican de indiscutible éxito, aunque la constitución del nuevo Gobierno resuelva solamente la crisis superficial, dejando latente la crisis profunda que atraviesa el país.

Toda la gran Prensa de información de día grandes elogios a la habilidad y la inteligencia demostradas por S. M. el Rey de España, que ha sabido evitar los dos escollos: un Gobierno a lo Kerenski y una Dictadura militar.

La opinión mundial, de la que tanto ne-

El mismo periódico, en un artículo que titula "Alfonso XIII, hombre y Soberano", recuerda primeramente los numerosos atentados de los que ha sido víctima y el valor siempre demostrado que le caracteriza, su simpatía personal, agregando que su sencillez personal han hecho decir a sus adversarios que si no fuera Rey sería el hombre más popular de España para los republicanos.

El periódico termina diciendo que, sea cual fuere la solución que se dé a estos acontecimientos, el Rey luchará contra todos sus adversarios con su gesto característico: sonriendo y con valor. (Fabra).

## Lo que dice el "Times"

LONDRES, 19.—El "Times" dice que la constitución del nuevo Gobierno español demuestra que la tentativa de Su Majestad el Rey de España de contemporizar con sus adversarios no ha dado resultado y solamente ha logrado combatir temporalmente la restricción de sus prerrogativas. Por lo que hasta se puede juzgar—añade—la mayoría de los españoles consideran que sus poderes deben restringirse y entienden que, al haber suspendido la Constitución de 1876, se impone una nueva Constitución inspirada en la idea de un Gobierno moderno y democrático.

La misión inmediata del nuevo Gobierno —dice el "Times"—debe ser dejar que el pueblo español hable, buscando medios para ello, dentro de la normalidad.

El "Daily Telegraph" dice que la presencia de los jefes liberales en el nuevo Gobierno sugiere la idea de que se han hecho algunas concesiones en cuanto a la intangibilidad de las prerrogativas reales y añade que don Alfonso ha jugado sus cartas con extraordinaria habilidad, ha buscado un compromiso y hasta ahora ha logrado encontrarlo. (Fabra).

## El gran baile de la Prensa

Esta noche se celebra

En el teatro de la Zarzuela, se celebrará esta noche a las once el gran baile de la Prensa con su estupenda tómbola y los infinitos alicientes y atracciones que hacen de esta fiesta la primera en su clase. El desfile de mujeres hermosas por la suntuosa sala del teatro será verdaderamente extraordinario, a juzgar por el número de billetes vendidos en taquilla. Todas ellas serán obsequiadas a la entrada con perfumadores, flores, juguetes, frasquitos de esencias y objetos de propaganda.

En el primer descanso y ante el ilustre notario don Vosé Valiente, se verificará el sorteo de los quinientos premios que constituyen la formidable tómbola.

Los billetes para dicho baile se expenderán en el palacio de la Prensa hasta las diez de la noche, y desde esa hora en adelante en las taquillas del teatro de la Zarzuela.

## MARRUECOS

TANGER, 19.—En la ceremonia de inauguración de la línea telefónica de Tánger a Rabat, el señor Lucien Saint pronunció un discurso, elogiando la feliz iniciativa de la Oficina xerifiana de Comunicaciones, que permitirá en lo sucesivo la rápida comunicación para los comerciantes europeos e indígenas, así como entre la administración de las tres zonas; internacional, española y francesa.

El ministro de Francia y el "mendub" pronunciaron también breves discursos, asociándose a las manifestaciones hechas por el Residente general francés.

## Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. Fuente escondida.  
LARA.—A las 6,30. Doña Hormiga; a las 10,30. Tierra en los ojos.  
CALDERON.—A las 6,30. La castañeta; a las 10,30. La cautiva.  
INFANTA ISABEL.—A las 6,30. El señor Badanas; a las 10,30. Déjate querer, hombre!  
COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30. ¡Que trabaje Rita!  
FUENCARRAL.—A las 6,30. La viejecita y Los pícaros estudiantes; a las 10,30. ROMA.  
ROMA.—A las 6,30. ¡Cobardía!; a las 10,30. ¡Me acuerdo a las cosas!

No obstante haber reiterado mi propósito de no volver a ser Gobierno ni a gobernar, por haber sido requerido en nombre de España habiéndome del patetismo, me he visto obligado a sacrificarme en mi propia palabra dada y no pude negar, viendo que otros, con tantos títulos políticos o más que yo, lo hacían.

Señores: soy un hombre liberal. Lo he sido desde que nací, como mi padre que por sus ideas de libertad se quedó en los calabozos, sufriendo persecuciones y que fué mi parte de las Cortes del 69.

Al mismo tiempo que liberal soy abogado que va a cumplir el cincuenta aniversario de su incorporación al Colegio de Abogados de Madrid. Soy hombre de Derecho, y esos son los dos polos en que debe moverse mi actividad.

Hombre liberal y de Derecho, y como parte de este Gobierno en circunstancias difíciles y difíciles, precisamente para procurar un Parlamento al que lleguen todas las garantías como sucede en la República de Francia, sistema que puede implantarse dentro de la Monarquía de España, para que ésta vuelva a la tranquilidad modelada por la ley.

Hoy vengo a esta casa, cuna de la ley, retrayéndome a la vida de hace veinticinco años y por eso expuse el deseo de volver a desempeñar esta cartera, en ambiente de cordialidad y afecto.

Todavía, aunque pocas, veo aquí algunas caras conocidas de aquella época, y se encuentran en este acto algunos que han sido vuestros jefes (los señores Garnica y don Manuel Gullón, ministro y subsecretario) y sé lo que significa el personal de esta casa, su laboriosidad y competencia, como acaba de elogiar muy bien el señor Montes Jovellar, el que ha dejado un rastro luminoso de su gestión ministerial.

Termino indicando que pondrá toda su voluntad en acordarse de sus años, como yo lo hizo en 1906, y concluyó diciendo: "Levantemos el corazón con vista al porvenir de la Patria y por su engrandecimiento".

El marqués de Alhucemas fué calorosamente aplaudido.

## De altos cargos

Ayer presentaron sus dimisiones al nuevo ministro de Fomento el director general de Obras Públicas, señor Taboada; el subsecretario y director general de Montes, señor Luna Pérez, y el de Minas, señor Gotor.

El presidente del Consejo rogó ayer al señor Ruiz y Benítez de Lugo que continuara en el desempeño de la subsecretaría de la Presidencia.

El conde del Valle de Suchil, que había presentado su dimisión el sábado al general Berenguer, entregó ayer el mando interino al secretario del Gobierno, don Ricardo Pastana, a la una y media de la tarde. Con tal motivo pronunció unas palabras con las que expresó al personal administrativo y técnico su agradecimiento por la inteligente y eficaz cooperación que le había prestado. Dijo después que quedaba muy obligado a la Prensa por la valiosa y decidida ayuda a su gestión y a sus planes.

El secretario del Gobierno, señor Pastana, en nombre del personal, le dedicó frases de cariñoso despedida.

Júbilo en Cartagena por el nombramiento del señor Aznar

CARTAGENA, 19.—La designación del capitán general señor Aznar para presidir el Gobierno de concentración monárquica ha producido gran júbilo en esta población, donde el ilustre marino cuenta con grandes simpatías. El vecindario espera mucho de su protección para la resolución del trascendental problema del abastecimiento de aguas potables en esta base naval.

Se han cursado muchos telegramas de felicitación al nuevo jefe del Gobierno.

El señor Ventosa sale para Madrid

BARCELONA, 19.—El señor Ventosa y Calvell, ministro de Hacienda en el nuevo Gobierno, hablando con un periodista dijo que va a Madrid a cumplir con un deber ofreciendo en estos momentos difíciles, su concurso a la obra patriótica que habrá de realizar el Gobierno. Dijo que no es de programas, sino de realizaciones, y que en lo que se refiere a la política monetaria sigue manteniendo el mismo criterio que expuso en su carta del 1 de julio al presidente del Consejo Superior Bancario.

En el segundo expreso marchó para Madrid el ministro de Hacienda. A despedir le acudieron al apeadero de la estación del paso de Gracia las primeras autoridades de Barcelona y algunos amigos políticos y particulares.

## JUICIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

El Gabinete Aznar es el mejor que podía esperarse

PARIS, 19.—El "Journal des Débats" dice, comentando la situación en España: "La composición del Gobierno Aznar hace pensar que la solución de la crisis es, en suma, la mejor que podía esperarse para la operación, muy delicada, de reforma de la Constitución, que, si se efectúa normalmente, podrá dar acaso buen resultado. Todo depende de la manera cómo los hombres a quienes el Rey ha confiado la difícil tarea comprendan su misión. Es necesario que sepan oponer una resistencia enérgica a los manejos revolucionarios y a las tentativas de pronunciamientos, dando pruebas de firmeza, y deben obrar de manera que demuestren su buena fe y su sincero deseo de efectuar una reforma seria".

El periódico termina diciendo que los verdaderos amigos de España sólo desearán que este Gobierno sepa estar a la altura de las circunstancias excepcionales. (Fabra).

TELEFONO 2.547... DE LA NOC... DACCION Y ADMINISTRA... ION: Conde de Romanones, 12... La Opinión... SEGUNDA EPOCA. AÑO VI

CRONICA DE SUCESOS

Los que se pegan
En la Casa de Socorro de Chamartín fué asistido de heridas graves un individuo llamado Felipe Ferrer Llorente...

Niña muerta por el tren
La niña de tres años María Calvo García, fué alcanzada y muerta por la máquina 1.746 del Depósito de máquinas del Puente de Vallecas...

El perro sin amo
Cuando caminaba por la calle de Treviño, el niño de once años Miguel Santos Granado, fué acometido por un perro que le causó diversas lesiones...

Miguel fué curado convenientemente en la Casa de Socorro. Se desconoce el propietario del perro "agresor".

Un valiente
El agente de Vigilancia don Matías Caballero, se retiraba esta madrugada a su domicilio. De pronto le salió al paso un sujeto llamado Joaquín Alcalde Gómez...

Actuación de los ladrones
Los ladrones actuaron: En la casa número 15 de la calle de Galileo, domicilio de don Federico Rodríguez...

En el de don Alejandro Arfamentaría Besares. Valhermoso número tres. Y en la calle de Ríos Rosas, acometieron a Carmelo Montero de veinticinco años...

Aunque Carmela ha dicho que le robaron, este robo más bien parece un timo. La abandona y se lleva un gramófono. Hoy se presentó en el Juzgado de guardia Juana Morales, de treinta y cuatro años...

Esto lo lamenta Juana mucho, tanto que al salir a la calle, sin perder el ritmo chulón de sus encantos parecía decir:

Agripino
¿pero que es lo que me has hecho "so" asesino?
Si es que vas a "dir" con otra y a nublarne mi destino. que te dé pronto la gripe Agripino.

AYUNTAMIENTO

Esta mañana estuvo en la Casa de la Villa el marqués de Hoyos que se despidió afectuosamente del personal que estuvo a sus órdenes hasta ayer.

Proposiciones
El concejal señor García Cortés, ha presentado al Ayuntamiento las siguientes proposiciones:

Una para que se proceda a constituir un organismo que se encargue de la administración y regulación de las casas ultrabarratas que está construyendo el Ayuntamiento y las baratas y económicas que edifique en lo futuro.

Otra para que en los terrenos municipales que hay detrás del recién inaugurado grupo escolar de Concepción Arenal, se levanten edificios adecuados para ampliar la capacidad de dicho grupo en 500 ó 600 plazas más puestas que después de haber admitido a mil doscientos cincuenta niños para los que existe cabida...

Otra para que se proceda rápidamente al arreglo de la calle del doctor Letamendi y demás transversales que existen entre las calles del Sacramento y Segovia.

Otra para que el Ayuntamiento expropié la casa de la Plaza del Progreso esquina a la del doctor Cortezo, al objeto de ultimar la regulación de esta vía que hace indispensable la próxima apertura de la plazuela que ha de formarse al final de la calle de Carretas.

Los aviadores italianos en Barcelona

BARCELONA, 19.—Ayer permaneció unas horas en ésta el "Comte Rosso", en el que viajan de regreso a Italia el ministro del Aire, señor Balbo, y los aviadores que realizaron el vuelo a América.

Para recibir a los aviadores italianos acudieron a la estación marítima la casi totalidad de los italianos residentes en Barcelona el cónsul general, señor Romaneli; los elementos que integran la caravana automovilística del Auto Club Lombardo y algunos funcionarios de la embajada en Madrid. Llegados también ayer, asimismo se encontraban en la estación marítima el general don Fernando Berenguer, en representación del capitán general; el del alcalde y otras personas.

Después de atracar el "Comte Rosso" su comandante de Marina, un representante bieron a bordo las autoridades, saludando al general Balbo, el cual respondió con frases de agradecimiento. La ceremonia fué muy breve. Seguidamente, el general Balbo descendió para revistar las fuerzas del "fascio" italiano en Barcelona, que estaban formadas en la estación.

Terminada esta revista montó en automóvil, acompañado de su distinguida esposa y de algunos oficiales, y marchó a la Casa de los Italianos, en donde se reunió también algunas personalidades y oficiales italianos que tomaron parte en el vuelo trasatlántico.

Después en automóviles, el general Balbo y los demás aviadores marcharon al parque de Montjuich, que visitaron, regresaron inmediatamente a la estación marítima en donde se hallaba la banda municipal, que interpretó la Marcha Real italiana, el Himno fascista y la Marcha Real española.

Los aviadores pasaron al barco, en cuyo salón de lujo se hallaban esperándoles las autoridades españolas y demás invitados, que fueron obsequiados con un "lunch". El conde de Güell brindó, dando la bienvenida a los aviadores, en nombre de Barcelona. Contestóle el general Balbo en términos muy afectuosos para España.

A las cinco y diez minutos partió de Barcelona el "Comte Rosso", siendo despedidos sus ilustres viajeros con grandes aclamaciones.

Crónica de Tribunales

El ferrocarril Soria-Navarra
Ante la Sala primera del Tribunal Supremo contienden en pleito en que se habla de muchos miles de pesetas los herederos recurrente don Eduardo Ruiz Carrillo, y recurrido don Felipe Sánchez Román; el primero en nombre del duque del Infantado, el segundo en el de los herederos del marqués de Villamejor.

Resulta que ambos aristócratas iniciaron un día al constituirse en sociedad explotadora del ferrocarril Soria-Navarra que hubo muchos convenios, muchas escrituras, muchas combinaciones y trasпасos de acciones que no eran las del duque ni las del marqués. Los señores Omlet, el conde de Peñalver el barón de Ramaño, aparecen cediéndose de unos en otros unas trescientas cincuenta mil pesetas en títulos representativos.

Y de muy variadas complicaciones, en que según lo que se va afirmando en estrados, se incurrió en los pormenores de la organización industrial y hubo una concesión de un millón de pesetas reconocida al duque por su gestión en el negocio: millón que a los ojos del marqués apareció como desembolsado por él, llegó el momento de que los herederos del marqués de Villamejor plantearan la reclamación terminada por sentencia del Juzgado de San Sebastián confirmada por la Audiencia territorial de Pamplona en que se declara que las acciones del ferrocarril Soria-Navarra pertenecen por mitad al duque y al marqués y se manda entregar esos bienes. Pero los presta (los cupones) a los herederos del marqués de Villamejor.

Discuten el aspecto periódico, con un informe amplísimo metódico, detallado y minucioso el señor Ruiz Carrillo, que invoca doce infracciones de derecho en que ampara el recurso, alguna de orden procesal; sostiene se ha invocado la acción reivindicatoria que carece de requisitos esenciales para ser estimada en la sentencia; y hace rápido, contundente, el señor Sánchez Román, que refuta sintetizándolos aquellos extremos; no se trata de acción reivindicatoria que no permite el perfil de la realidad jurídica del caso; es simplemente una liquidación de cuentas de una sociedad por mitad. Irrevocabilidad del heredero de confianza

La Sala primera del Tribunal Supremo, ha dictado sentencia en el recurso sobre heredero de confianza, del cual dimos cuenta a nuestros lectores, reiterando su jurisprudencia de que una vez designado el heredero de confianza en Cataluña, no puede nombrarse a otro; es decir, que la institución de heredero de confianza es irrevocable una vez que sea manifestada cual fué la voluntad del testador.

La sentencia se ha dictado de acuerdo en todo con las pretensiones deducidas en el acto de la vista por el letrado don Antonio Gómez Izquierdo, a quien felicitamos por su nuevo triunfo.

NECROLOGIA

El grabador don Enrique Vaquer
Ha fallecido en Madrid el ilustre grabador, jefe de la Casa de la Moneda y del Banco de España, don Enrique Vaquer Atencia, académico de número de la de San Fernando.

El finado, que contaba cincuenta y siete años, había nacido en Mallorca, y fué discípulo de Bartolomé Maura, quien le inició en los secretos de su arte, revelándose en sus prime os trabajos como un depurado artista por la elegancia de línea y expresión de sus dibujos, que le llevaron a ocupar el cargo de grabador jefe de la Casa de la Moneda.

Obra de Vaquer son los grabados de muchos de los billetes de Banco en circulación, así como una de las últimas emisiones de sellos de Correos, que constituye un modelo de finura y buen gusto, características que campean en todas las obras del finado artista.

Enviamos a la familia del finado la expresión de nuestro pésame.

De última hora

Ampliación del juicio del "Times" sobre el Gobierno español

LONDRES, 19.—El "Times", en su artículo de hoy sobre el nuevo Gobierno español, añade:

"El nuevo Gobierno español es más político y más normal que cuantos se formaron desde el año 1923. Si el Rey ha perdonado tal vez algo de la confianza de quienes le sirvieron antes, hay que reconocer que disfruta aún en España y fuera de España de una gran popularidad personal que tiene su origen en la sencillez y agrado de su trato, realzadas por su valor resuelto en los momentos de peligro y que es con partida con doña Victoria, su augusta esposa." (Fabra).

Lo que dice la Prensa Alemana
BERLIN, 19.—Los diarios publican extensas informaciones y comentarios acerca de la solución de la crisis gubernamental en España.

Los órganos de derecha entienden que en España se ha consolidado la idea monárquica.

La "Deutsche Tage Zeitung" dice: "La

solución se debe principalmente a la extraordinaria habilidad política y personal energía de S. M. el Rey de España". (Fabra).

Nuevo diplomático
BRUSELAS, 19.—El nuevo ministro de la Argentina ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Rey, con el ceremonial de costumbre. (Fabra).

La Federación minera francesa
PARIS, 19.—El señor Laval ha recibido esta mañana a una delegación de la Federación de mineros, la cual ha expresado al presidente del Consejo sus temores acerca de la aplicación, ya generalizada, del sistema de paro parcial y disminución de salarios, acordado o en vías de realización.

El señor Laval ofreció a los delegados ponerse al habla con los representantes de las Compañías hulleras y buscar, con los ministros de Obras Públicas y Trabajo, los medios susceptibles de poner remedio en lo posible a la situación de que se quejan los mineros.

Dos españoles detenidos en Francia
PARIS, 19.—Los inspectores de la policía judicial han detenido esta mañana en flagrante delito de robo, a dos españoles, Díaz Cansoco, de treinta años, condenado ya dos veces por delitos análogos y expulsado de Francia y Arcadio Pimentel, de veintiocho años. Los dos detenidos dicen haber nacido en Madrid. (Fabra).

AMERICA POR CABLE

Supresión virtual de la inmigración
WASHINGTON, 19.—La Comisión de Inmigración de la Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley, limitando a un 10 por 100 de la cifra fijada la proporción del número de inmigrantes procedentes del hemisferio occidental que podrán ser admitidos en los Estados Unidos.

Para remediar la crisis de la plata
WASHINGTON, 19.—La Comisión senatorial de Hacienda ha solicitado del presidente Hoover que se establezcan negociaciones con los demás Gobiernos con objeto de que éstos suspendan su política financiera actual con respecto a la plata, que ha originado la crisis del mercado mundial de este metal.

Dicha Comisión ha presentado un proyecto de ley sobre los bonos de los ex combatientes, a pesar de una comunicación del señor Hoover tendiente a combatir el proyecto en su forma actual.

Dimisión del general Buttrler
CLEVELAND (Ohio), 19.—El general Buttrler, de los fusileros marinos, que fué objeto de una amonestación por sus frases relativas al presidente Mussolini, ha anunciado su propósito de presentar su dimisión y consagrarse a dar conferencias en diversas ciudades norteamericanas. (Fabra).

Las trade-unions australianas
SYDNEY, 19.—El Comité del Congreso de la Trades-Union australiana ha rechazado por 113 votos contra 40, una moción favorable a la huelga general.

También acordó enviar inmediatamente una delegación a Cambera, para solicitar que el Gobierno declare oficialmente que la "Commonwealth" australiana atraviesa circunstancias extraordinarias. (Fabra).

Los aspirantes a una expedición polar
NUEVA YORK, 19.—El explorador Wilkins ha recibido, para el viaje que realizará en breve en submarino al Polo Norte, más de 1.200 ofertas, de otras tantas personas que desean acompañarle. Estos ofrecimientos provienen de personas de la más diversa condición, desde millonarios hasta vagabundos.

Wilkins solamente llevará en su expedición a 17 personas, cinco de ellas técnicos y el resto marinos, elegidos entre los que hayan pertenecido a la marina de guerra norteamericana.

Ultimos sucesos

Un niño atropellado
En la calle de Arriaza fué atropellado esta tarde por el automóvil 21.843, el niño de seis años Felipe Pérez Alonso. Fué asistido en la Casa de Socorro de heridas de pronóstico reservado.

LA BOLSA

Table with columns for 'VALORES PUBLICOS Dia 18' and various bond types like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

CASA REAL

El general Balbo, al encontrarse en España, de regreso de América, hacia Italia, ha dirigido un telegrama muy afectuoso a S. M. el Rey, en su nombre y en el de los tripulantes de los "hidros" que realizaron la reciente hazaña sobre el Atlántico.

Círculo Liberal

Mañana viernes, a las 6,30 de la tarde, dará una conferencia en el Círculo Liberal el excelentísimo señor duque de Canalejas, quien disertará sobre el tema: "Emociones de un candidato primerizo".

Información política

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones, ha recibido éste muchas visitas y felicitaciones de sus amigos políticos y particulares.

Esta mañana en el expreso llegó a Madrid procedente de Barcelona, el nuevo ministro de Hacienda, señor Ventosa. Desde la estación marchó al Hotel Ritz donde conferenció con el señor Cambó y más tarde visitó al jefe del Gobierno.

A las once y media acudieron a Palacio el general Aznar, y los señores Ventosa, almirante Ribera y Gascón y Marín, con objeto de urar las carteras de Hacienda, Marina e Instrucción Pública.

Al entrar el señor Ventosa manifestó que hacía cerca de trece años que no visitaba el regío Alcázar.

Desde el regío Alcázar los señores almirante Ribera y Gascón y Marín se trasladaron a los ministerios de Marina e Instrucción Pública, posesionándose de las carteras.

Asistieron al acto los ministros salientes, señores Carvia y Tommo.

El señor Ventosa se posesionó a las cuatro de la tarde, asistiendo sólo el alto personal del ministerio.

El general Aznar recibió en su despacho oficial a los ex ministros señores Cornejo y Sangro, al conde de Límpias y varias visitas de elementos oficiales.

El general Berenguer se encontraba hoy mejor de su dolencia, habiendo bajado la inflamación del pie.

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas dijo: "Señores, nada tengo que decirles, pues ustedes sabrán más noticias que yo. Esta tarde a las cinco se celebrará Consejo de ministros."

Han jurado, cosa que ya sabrán, los ministros que todavía no lo habían hecho. Y nada más.

NOTICIAS DE AVIACION

Francia participará en la copa Schneider
PARIS, 19.—Se anuncia que el aviador francés Sadi-Lecointe tomará parte en las pruebas de la copa Schneider, pilotando un hidroavión de 1.600 caballos.

Fiesta en honor de miss Bruce
PARIS, 19.—En honor de la aviadora miss Bruce, que ha llegado por tren a esta capital, con destino a Londres, desde donde continuará su inter-umpido vuelo alrededor del mundo, se ha celebrado una brillante fiesta en el Aero Club de Francia.

Asistieron numerosas personalidades y las aviadoras señoritas Marisse Hills y Marisse Bastier.

Miss Bruce ha recorrido en mes y medio, a bordo de una avioneta de turismo, 35.000 kilómetros. (Fabra).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

MINISTERIOS

GOBERNACION

El marqués de Hoyos recibió esta mañana a los presidentes de las Asociaciones patronales del gremio del transporte que le comunicaron que mañana a las doce de la noche termina el plazo legal del anuncio del "lock-out" que harán efectivo en el caso de que antes no se resuelva el pleito que tienen pendiente.

También visitó al marqués de Hoyos una comisión de la unión general de patronos que expuso al ministro la gravedad e importancia del conflicto que está en vísperas de producirse puesto que afecta a todos los industriales y comerciantes.

Los comisionados rogaron al ministro que dé una fórmula que evite el conflicto.

El ministro ofreció atender el ruego en todo lo que pueda y en su mano esté.

Imprenta de LA MAÑANA Pizarro, 14 Teléfono 95 812

**a sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

## **El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Curá el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

## **Gran Farmacia de San Fernando**

**Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.--Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.--Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800**

## **Gran Farmacia de San Fernando**